   Годовой отчет о работе  администрации МО  «Ользоны» за 2020 год.
        Уважаемые депутаты, односельчане, гости, хочу представить вам отчёт о проделанной работе администрации МО «Ользоны»  за 2020 год. 
Администрация МО "Ользоны" осуществляет свою деятельность на основании Устава и ФЗ от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
        МО «Ользоны» является сельским поселением в составе МО «Баяндаевский район», расположенного на территории Иркутской области. В состав сельского поселения входят: деревня Кокорино, улус Онгой, село Ользоны, являющееся административным центром МО «Ользоны».
          Начну со статистических данных. На данное время в МО «Ользоны» проживает 1040 человек. За прошедший год прибыло 3 ч., родилось 8 детей, умерло 8 ч.,  убыло  31ч, ,  динамика -  -31.   Население трудоспособного возраста население – 577 ч., пенсионеров - 149, детей – 309, тружеников тыла – 5, ветеранов труда – 46, участников боевых  действий – 14, дети войны – 30, студентов - 32.
            Работают 2 школы, детский сад,  Ользоновская   участковая больница, Кокоринский ФАП, отделение связи, МБУК ИДЦ «Лотос» ( ДНТ в с. Ользоны, Дом досуга в д. Кокорино, 2 библиотеки), 3 частных магазина (ИП «Богомолова» - магазин «Класс», ИП «Замкова» -магазин «Уряал»,  ИП «Алсаев» - магазин «Виктория»),    
1 кафе - ИП «Богомолова» - и  кафе «Уютное», 
 7  КФХ : «Зыкова», «Михалёв», «Литвинцев», «Хайхадаева», «Комаров»,  «Абдухаликов»,  «Кокорин»   занимаются сельским хозяйством.
        В ЛПХ содержатся КРС всего – 1126, из них коров – 497, лошадей – 257 из них кобыл 137, свиней – 229, овец – 170, коз – 41, птиц – 915, пчелосемей – 42 ед.
      Весь домашний скот обслуживают, лечат, берут кровь на анализы , а также выдают справки 2 ветеринарных врача Бадуев М.Г. и  Шарланов В.Н.    
       В  муниципальную собственность  оформлено  320  га.,  из невостребованных  земельных  долей АО Кокорино. 
       Также оформлено 26 участков для размещения контейнерных площадок:
16 – Ользоны
6- Кокорино
4 - Онгой
        Выделено 5 пять земельных участков под строительство домов для учителей, - 2 двухквартирных дома и 3 дома одноквартирных.
       Оформлен земельный участок в урочище «АСАЙ» под строительство водонапорной башни.
        Построили теплый гараж на 4 единицы техники: водовозка, трактор, УАЗ, легковой автомобиль.
      Построили в д. Кокорино многофункциональную спортивную площадку, также в д. Кокорино по ул. Молодежная народным способом построили и запустили детскую площадку
      В улусе Онгой оформили землю под детскую площадку, построили и приобрели оборудование  для детской площадки.
      На Народные инициативы приобрели:
-  портативную системы звукоусиления и микрофоны для ДНТ;
- аншлагов, указателей улиц и нумерации домов для благоустройства территории МО «Ользоны»;
- приобрели мотопомпы для первичных мер пожарной безопасности МО «Ользоны»;
- оборудование для детской площадки (баскетбольная стойка, рукоход, шведская стенка с турником, лиана и др.), улус Онгой;
- приобретели электростанции (генераторов) для водонапорных башен в с. Ользоны, ул. Титова, д. 10, с. Ользоны, ул. Быковского 1, д. Кокорино, ул. Центральная 7Б, д. Онгой ул. Онгойская 20;
- оргтехника  для  ДНТ;
- приобрели насос (глубинный) для водонапорных башен в с. Ользоны, ул. Титова, д.10.
Поступило налогов земельный – 851 т.р.   с прошлым годом на 31 т.р. меньше
Имущество – 1200  рублей на 600 рублей меньше прошлого года
Аренда земли – 30 т.р.
Гос. пошлина 2600 рублей
	      В штатном расписании администрации муниципального образования «Ользоны» утверждено 9,583 штатных единиц, фактически занято 8,583 штатных единиц. Численность работающих на конец отчетного периода составила 11 человек 1 по совместительству.
Общий объем доходов бюджета в сумме 18336 тыс.руб.,в том числе безвозмездных поступлений 16286,9 тыс.руб.Собственные доходы поступили 2049,2 тыс.руб. из них акцизы на 869тыс.руб. общий объем расходов бюджета 18559,3 тыс.руб
Дотации на выравнивания бюджетной обеспеченности с области 32,1руб
Дотации на выравнивания бюджетной обеспеченности с р-на   9254,7тыс.руб
Субсидия на создание мест (площадок) накопления ТКО – 2790,7тыс.руб. софинанасирование – 57,3 тыс. р. Итого 2848 тыс. р.
Субсидия на народные инициативы-444,6 тыс.руб
Субсидии на создание мероприятие сети плоскостных, спортивных сооружений – 3586,7 тыс.р. софинансирование – 73,3 тыс. р.
Субвенция воинский учет – 134,1 т.р

	В течении 2020 года в бюджет МО были внесены 6 изменений.


Акцизы
Ремонт дороги; отсыпка дороги по ул.Титова, дорожные знаки.
Провели районное показательное мероприятие «Широкая Масленица», в котором приняли участие все коллективы МО «Ользоны»: средняя школа, участковая больница, детский сад, Совет ветеранов, администрация, фольклорный коллектив «Солнышко».  
    В связи с ограничением проводимых мероприятий все праздники, концерты, конкурсы проводились в   Онлайн – формате: День Победы, День Пионерии, День защиты детей, День семьи, любви и верности, День знаний,  День матери, День пожилого человека, День народного единства, Новогодние праздники. 
Открытие памятника ветеранам ВОВ, умерших в мирное время.
Финансовую помощь оказали 163 человека. Было собрано 152 000 рублей. Деньги собирали всем селом. Откликнулись земляки, уехавшие за пределы села. Помогли наши спонсоры: Пермяков Даниил Сергеевич, Абдухаликов Самир Талгатбекович. Огромную помощь оказал наш земляк Буденков Андрей. В данное время он проживает в Иркутске, но самый первый сдал деньги и выполнил все работы по заказу и доставки  памятника. Силами односельчан памятник был установлен.

Принимали участие:
Во Всероссийских конкурсах  «Я люблю, тебя мама»,  «Волна Байкала»;
в  областном фестивале «День славянской письменности и культуры»;
в окружном фестивале – конкурсе «Храним в сердцах Великую Победу» в номинации «Поэтический театр»; в Гала – концерте «Звезды округа».
в районных конкурсах «Звонкий голос», «Звезда по имени Солнце», «Я люблю тебя Россия», «Калейдоскоп культур».
В акциях, посвященных Дню Победы в ВОВ «Окно Победы», «Свеча памяти», «Письмо солдату».
2020 году театральный коллектив «Акварель» подтвердил звание Народный.
В 2021 году вошли в проект «Местный дом культуры» для получения   субсидий на обеспечение развития и укрепления материально – технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек на текущий ремонт.
А также вошли в программу«100 модельных домов культуры» на предоставление субсидии   на развитие домов культуры в 2022 году.
  Скважины оборудованы  пожарными выходами. В Ользонах  работают  2  водоскважины,  в Кокорино-2, в Онгое-1.   Ежегодно  очищаем и углубляем ,  колодкцц на Халбадае. Вода уходит. Если в 2006 году уровень воды без углубления достигал 1,5м , то на данный момент после того как углубили колодец – 40-50 см.
         За прошлый год выдано справок выписок из похозяйственной книги – 1800,  издано постановлений – 85, распоряжений – 17, прошло 11 заседаний вынесено решений Думы - 29,  сельских сходов – 4. Ежегодно сдаём в Федеральное статистическое наблюдение 21 отчётов также  годовой отчёт о количестве военнообязанных,  в водхоз сведения об использовании воды,  сводный баланс трудовых ресурсов, в комплексный центр соц. обслуживания населения «Социально-демографический паспорт  территории», а также  списки семей с детьми, тружеников тыла, ветеранов труда, участников боевых действий, инвалидов всех групп, в управление соц. защиты населения мониторинг по многодетным семьям, а также все списки , которые сдаём в комплексный центр соц. обслуж. населения.   Ежегодно сдаём АРХИВ НПА, решение Думы, бухгалтерские отчёты, расчётно-платежные ведомости, все копии отчётов и т.д.   Также ежемесячно отправляем в управление губернатора  Иркутской области в отдел по ведению регистра  МНПА (муниципально нормативно правовые акты).  

      
