              Отчёт главы администрации МО  «Ользоны» за 2016 год.
        Уважаемые депутаты, односельчане, гости, хочу представить вам отчёт о проделанной работе администрации МО «Ользоны» и главы за 2016 год. 
        МО «Ользоны» является сельским поселением в составе МО «Баяндаевский район», расположенного на территории Иркутской области. В состав сельского поселения входят: деревня Кокорино, улус Онгой, село Ользоны, являющееся административным центром МО «Ользоны».
          Начну со статистических данных. На данное время в МО «Ользоны» проживает 1247 человек. За прошедший год умерло 15 ч., выбыло 9 ч,, прибыло 9 ч., родилось 28 детей,  динамика - +13.   Трудоспособное население – 651 ч., пенсионеров - 171, детей – 335, тружеников тыла – 13, ветеранов труда – 64, участников боевых  действий – 12.
            Работают 2 школы, детский сад,  Ользоновская   участковая больница, Кокоринский ФАП, отделение связи, МБУК ИДЦ «Лотос» ( ДНТ в с. Ользоны, Дом досуга в д. Кокорино, 2 библиотеки), 5 частных магазинов , 2 кафе :  ИП «Богомолова» - магазин «Класс»  и  кафе «Уютное», ИП «Замкова» -  магазин «Уряал» и кафе «Найжа», ЧП «Алсаев» - магазин «Виктория», ЧП «Жемчугова» - магазин «Фаворит»,ИП «Ганеев»  и 9  КФХ : «Зыкова», «Михалёв», «Литвинцев», «Хайхадаева», «Абдухаликов» и «Комаров»  занимаются сельским хозяйством,  кооператив СППССК «Бурцик» - закупом молока,  ООО «ЛДМ» Пермяков Даниил Сергеевич и КФХ «Чопей» Чопей Екатерина Владимировна – растениеводством.
            В ЛПХ содержатся КРС всего – 1447, из них коров – 691, лошадей – 224, свиней – 228, овец – 216, коз – 43, птиц – 1126, пчелосемей – 40 ед.
      Весь домашний скот обслуживают , лечат, берут кровь на анализ , а также выдают справки 2 ветеринарных врача Хажеев А.Е. и Шарланов В.Н. 
       Лето  в общем для нас жителей было нормальным по погодным условиям. Трава выросла. Сенокос был начат некоторыми ЛПХ в конце июня-в начале июля. Травостой был хорошим и поэтому все достаточно запаслись кормами. Соответственно зимовка проходит нормально. Под эгидой кооператива «Бурцик»  в МО заработал пункт осеменения коров. Осеменатором  работает  Бадуев Федот( он закончил курсы  осеменаторов );
Закупили всю аппаратуру, семя и приступили к работе. На данное время осеменено 3 коровы, в  ближайшее  время будет осеменено ещё 4 коровы. По искусственному осеменению было проведено 3 схода: 2 – в Ользонах и 1 в д. Кокорино и Онгой. Жителями принято решение о том что искусственное осеменение  нужно, т.к. скот стал мельчать и выхода мяса и молока стало меньше, т.е.  затраты по уходу и по заготовке кормов стали больше, а  выручка стали меньше. На сходе решили маленьких бычков кастрировать. На гурты оставить по 2-3 больших быков. Но с пастьбой скота опять таки  большая проблема.  В Кокорино и Онгое скот пасут по очереди.
     В 2016 году только 1 наш фермер получил грант, это Литвинцев Игорь Г. Чтобы заинтересовать молодежь  и семьи, занятые хозяйством , помочь им зарегистрироваться и получить грант , мы провели собрание, на которое пригласили начальника с/х.  управления Хамнуеву М.В. и специалиста  Шибанову Регину Борисовну.  Они очень доступно  объяснили нашим будущим фермерам о перспективах развития фермерства, подсчитали с ними возможные баллы, которые они получат  при их возрасте , образовании и семейном положении. И получилось  - по количеству баллов  8 наших односельчан   прошли бы на грант по итогам прошлого года. На данное время 4 ЛПХ зарегистрировались как фермеры и собирают документы на грант. Также мы со своей стороны хотим им выделить земли в количестве 60 га. Для этого подали документы в суд на 620 га. И эти земли будут им выделены либо в аренду, либо будут проданы.          
        На данный момент 980 га земли продано фермеру Абдухаликову, 3000га оформлено дольщикам, 120 земельных участков оформлено под домами , 100 квартир оформлено в собственность, выделено 3 земельных участка под кафе. Оформлены в муниципальную собственность земельные участки под строительство рынка, летней волейбольной площадки и хоккейного корта.   
    По Кокорино утеряны списки дольщиков. В связи с этим собрание дольщиков, проведённое нами, признали недействительным. Земли по свидетельствам оформляются, а вот невостребованные земли мы оформить не можем. Списки утеряны бывшими руководителями и нет в районе. Мы обратились с письмом  в Восточно-Сибирский   НИИ, гипрозем. Буквально  на этой неделе вопрос должен быть решён и списки будут у нас и мы сможем невостребованные земли также через суд оформить на МО и выделять фермерам.
      Весна и лето были по сравнению с предыдущим годом более дождливыми и поэтому работы ДПД  было поменьше, но тем не менее мониторинг проводился по МО  постоянно: профилактическая , агитационная  работа, подворный обход, опашка д. Кокорино, участковой больницы. В этом году для ДПД купили две пожарные помпы, 2 рукава, 2 всасывающих шланга, 3 пожарных ранца.  Скважины оборудованы  пожарными выходами. В Ользонах  работают  2  водоскважины,  в Кокорино-2, в Онгое-1.   В Ользонах по ул. Быковской провели  капитальный ремонт водоскважины. Также                                      очищали и углубляли , опустили дополнительно сруб  в колодце на Халбадае. Вода уходит. Если в 2006 году уровень воды без углубления достигал 1,5м , то на данный момент после того как углубили колодец – 40-50 см!   В ремонте и очистке колодца принимали участие все , кого мы просили, отказов в общем не было. Единственное – что на Крещение кто-то видимо брал воду и забыл закрыть обе крышки и вода замёрзла.  В Кокорино  также очистили и углубили колодец на Волчьем ключе, заменили  полностью сруб. Провели эту работу кокоринцы во главе с депутатом Думы МО «Ользоны»  Таршинаевым С.А. Активное участие  приняли Ощепков А., Кокорин М. и другие,  Ланин В.Л. помогал на тракторе. Теперь воду  «Волчьего ключа» используют только для питья. Водопой скота производят на двух других скважинах.
             Большое спасибо хотим сказать нашему депутату Э.Н.Павлову, который помогает нам выделяя пиломатериал.
              И вообще когда много фермеров  вы сами понимаете легче работать нам  администрации,  Очистили полигон мусора от старых больших куч, Техникой помогли Зыкова Е.В., Литвинцев И.Г.,Ганеев С.Г., Бардаханов А.Х., Бардаханов А.А., Гатаулины  Равиль и Александр. Мусор вывозится с территории с. Ользоны ежемесячно.  Субботником дружно разобрали старый  и построили новый мост через ручей для переходя в больницу. Здесь активное участие принимали Измайлов Юрий, Килосония Зураб, Шурко Сергей, В этом году думаем  поострить волейбольную площадку и хоккейный корт.
             Хорошо подготовились и выступили на «Сур – Харбане»: конники, волейболисты, лучники возглавляемые капитанами: Михалевым В.В., Мадаевым Е.К. Оршоновым Ю.М. Хорошо бы НАМ ставку тренера по борьбе и тогда мы можем  на равных состязаться с большими муниципальными образованиями. В этом году инструктором по спорту и тренером по легкой атлетике был принят Алексеев Андрей внук знаменитого нашего тренера Алексеева Е.А. Во всех мероприятиях  спонсорскую помощь оказывают наши фермера и ЧП. Абдухаликов С.Т. Пермяков Д. , Жемчугова И.М. и другие.
            Заняли 1 – ое место на Юбилее района. Конкурсной комиссией была отмечена хорошая выставка, которую организовали работники администрации, культуры во главе руководителя Масленниковой С.А. Большую помощь оказали работники Кокоринской школы. Также был отмечено  оформление колоны муниципального образования с красой «Востока» нашей землячкой Ханхалаевой Анастасией. В декабре месяце 2016 года в городе Москва Анастасия   на конкурсе краса России стала красой «Востока». 
            Большую работу проводят работники культуры.
             Образцовая фольклорная группа «Солнышко» Кокоринского Дома досуга приняла участие в областном фестивале «Жар – птица» в двух номинациях фольклор – 2 е место, и декоративно – прикладное искусство – 3 место; окружной фестиваль «Дорогою добра» в номинации «Театр» - 2 место. Заведующая Домом досуга в д. Кокорино Пезнина З.А. в 2016 году приняла участие в областном зональном конкурсе – «Презентации программ клубных формирований культурно – досуговых учреждений Иркутской области и была удостоена дипломом 1 степени.
           Ользоновский Дом народного творчества принял участие в районном конкурсе «Саагалган – 2016»;  и заняли 2 место в районном празднике, посвященном «Славянской письменности и культуре», провели отчетный отчет перед поселением «Село мое родное».
           Большую  помощь  населению  оказывает специалист по социальной работе Михалева Ольга Васильевна, которая работает с марта 2016 года.
Ею проводится оформление документов на получение всех видов государственных социальных выплат. 
            В 2016 году   была проведена большая работа по оформлению Мотошкина  Леонида в Дом инвалидов, который находиться в поселке Усть – Ордынский.
                      Администрацией МО проводится работа по обслуживанию населения.
За прошлый год выдано справок выписок из похозяйственной книги – 1964,  издано постановлений – 63, распоряжений – 19, прошло заседаний Думы -21, сельских сходов – 7. Ежегодно сдаём в статистику 21 отчёт :  годовой отчёт о количестве военнообязанных,  в водхоз сведения об использовании воды,  сводный баланс трудовых ресурсов, в комплексный центр соц. обслуживания населения «Социально-демографический паспорт  территории», а также  списки семей с детьми, тружеников тыла, ветеранов труда, участников боевых действий, инвалидов всех групп, в управление соц. защиты населения мониторинг по многодетным семьям, а также все списки , которые сдаём в комплексный центр соц. обслуж. населения.   Ежегодно сдаём АРХИВ НПА, решение Думы, бухгалтерские отчёты, расчётно-платежные ведомости, все копии отчётов и т.д.   Также ежегодно отправляем в Министерство юстиции Иркутской области  в электронном  виде и на бумажном носителях МНПА (муниципально нормативно правовые акты).  
        В целом специалистами администрации делается всё возможное, чтобы жителям МО жилось комфортно.    


      
